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Один з найбільш характерних показників науково-

технічної революції є урбанізація, яка пов'язана зі стрімким 

ростом міст та міського населення. Україна досить урбанізована 

країна, в якій налічується близько 447 міст, де проживає 68 % 

населення країни. Тому для України дуже актуальні проблеми 

міського середовища і його вплив на людське здоров'я і 

життєдіяльність. 

Кожне в місто (міське середовище і міська територія), 

залежно від мети дослідження, може розглядатися як геосистема 

або як екосистема. 

Міста це центри економічного, політичного та духовного 

життя людей, вони є головним двигуном прогресу, але й 

одночасно вони є часткою біосфери. Міста є унікальними 

місцями зосередження людей, єдиного біологічного виду, вплив 

якого на біосферу за своєю силою прирівнюється до природних 

процесів. Про це ще на початку минулого століття писав В. І. 

Вернадський. 

Міське середовище, яке оточує людину, складається як з 

природних компонентів, повітря, вода, ґрунти, рослинність, 

тваринний світ, так і з штучно зроблених людиною 

матеріальних елементів. В процесі своєї життєдіяльності людина 

змінює, пошкоджує та забруднює саме ті природні комплекси, 

які є для неї життєво необхідні. 

В умовах посилення деструктивних процесів в соціально-

економічному житті України мають місце порушення 
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відтворення населення, що загрожує самому його існуванню. 

Погіршується стан здоров'я населення, стрімко підвищується 

смертність, безпрецедентно для мирного часу скорочується 

тривалість життя.  

Нинішня екологічна ситуація в Україні може 

характеризуватися як кризова: забруднення навколишнього 

середовища досягло рівня, коли воно негативно впливає на 

здоров'я людини. Особливо загрозливим є водне та атмосферне 

забруднення. Все більш поширеними стають такі хвороби як 

серцево-судинні, онкологічні.  

Зниження природного приросту спричиняє деформацію 

вікової структури населення, зумовлює зниження природного 

приросту трудових ресурсів. "Старіння" населення призводить 

до збільшення економічного навантаження на працездатних, 

труднощів у формуванні трудових ресурсів, забезпеченні 

народного господарства робочою силою. Падіння життєвого 

рівня, що триває, невирішеність екологічних проблем, 

загострених наслідками Чорнобильської катастрофи, соціально-

психологічний дискомфорт - все це примушує більшою мірою, 

ніж раніше обмежувати розмір сім'ї. 

Літератури по вивченню екологічних проблем міст явно не 

достатньо. В Україні це праці таких вчених як: В. А. Кучерявий , 

В. В. Владимиров, В. М. Бровдій, Г. О. Білявський та інші. 

У зв'язку з тим, що було сказано вище, дуже важливо 

вивчати міське середовище та визначити медико-екологічні 

проблеми демографічної системи міста на прикладі м. 

Мелітополя, як типового промислового міста півдня України. 

Аналіз статистичного та фактологічного матеріалу 

дозволив дійти таких висновків: 

Чисельність населення та демографічні показники міста 

змінювались в залежності від історичних подій та економічного 

розвитку міста. 

Сьогодні населення Мелітополя характеризується 

старінням, що пов‘язується з падінням народжуваності. Має 

місце депопуляція – перевищення померлих над числом 
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народжених 14,8-14,6. Основні причини смертності: хвороби 

кровообігу – 59,6%, новоутворення – 18,9%. Природний приріст 

населення має тенденцію до зниження (за даними останніх 9 

років). На сьогодні він становить -4,58 на 1000 людей, а прогноз 

більше на 6,5% [2].  

Цілком реальне зростання трудової еміграції з м. 

Мелітополь, причому як індивідуальної, так і в організаційній 

формі для виконання підрядних робіт.  

Наслідком забруднення атмосфери, грунтів, водойм стане 

біологічно зумовлене зниження народжуваності, зростання 

потворності серед новонароджених, поширення спадкових 

хвороб і виявлення їх нових форм.  

Аналіз захворюваності свідчить, що з метою профілактики 

проводиться на інфекційні хвороби актуальною залишаються 

дизентерія. Проводиться вісповакцинація та вакцинація проти 

дифтерії – 91,1% (доросле населення), а дитяче населення – 98-

99%. Інфекції на відміну від минулого стали керованими, але не 

знешкодженими. Венеричні хвороби та СНІД, ВІЧ-інфекції 

мають в Мелітополі найвищу розповсюдженість по Запорізькій 

області. 33,3% хворих заражується статевим шляхом, 

парентеральний – 44,8%, від інфікованої матері – 19,0%. Стан 

здоров‘я дітей шкільного віку викликає тривогу: порушення 

постави, сколіози – І-ІІІ ступенів, ріст захворювань органів 

дихання на 32%, сечостатевих – на 21% порівняно з 2009 р. 

Серед населення ріст хвороб органів дихання, новоутворення, 

причини – атмосферне забруднення [2]. 

Система соціального захисту повинна бути спрямована на 

вирішення проблем, що безпосередньо впливають на рівень 

захворюваності і смертності населення і, зокрема, дітей та 

жінок.  

3 метою поліпшення демографічної ситуації необхідно 

спрямувати соціально-економічну політику на розв'язання 

найгостріших проблем сім'ї: стимулювання народжуваності, 

підвищення медичного обслуговування, посилення охорони та 

оплати праці, поліпшення побутових умов і впровадження 
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здорового способу життя, створення широкої мережі державних 

та недержавних служб соціальної допомоги. 
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Християнство проникло до болгарського суспільства ще до 

ІХ ст. Хан Кубрат (VІІ ст.) прийняв християнську віру під час 

перебування у Константинополі. Свідоцтва про його ймовірне 

хрещення присутні серед артефактів Перещепинського скарбу.  

Християнином був і його онук, хан Тервел (початок 

VІІІ ст.). Про це свідчить медальйон з написом грецькою мовою 

«Богородице, бережи кесаря Тервела». Титул «кесар», другий за 

значенням після імператорського, Тервел отримав на знак 

вдячності від Юстиніана ІІ, якому допоміг повернути престол.  

Але християнство не набуло широкого поширення в 

молодій болгарській державі: володарі-християни не робили 

спроб його поширення. Офіційною релігією залишався культ 

верховного бога Тангра.  


